

ОРГАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ИЮНЬ

30

1939 года № 39 (603)
Восьмой год издания.
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 50.

ДОВЕСТИ ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) И СНК СССР

Большинство колхозников нашего района с огромным энтузиазмом встретило историческое постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Обсуждение этого постановления на колхозных собраниях, в brigадах и в квартирах колхозников сопровождается подъемом трудовой дисциплины, образцовой работой по закладке силоса и другими сельскохозяйственными работами.

В колхозе «Красноармеец» (председатель тов. Балалаев) при обсуждении постановления колхозники заявили, что их колхоз в Крапивинской МТС будет передовым, и это обещание они осуществляют своей стахановской работой.

Сейчас все колхозники выходят на колхозную работу. Проведена своеевременная прополка хлебов, перевыполнена план закладки силоса, успешно ведется сенокосение.

Колхоз «Стахановец» Саранкинского сельсовета полностью подготовился к уборке высокого сталинского урожая, который зреет на колхозных полях.

Колхоз «Серп и молот» Барочатского сельсовета первым в районе закончил сев, свою образцовую работу закрепляет последующими сельскохозяйственными работами. В колхозе закончена первая обработка всенакальных ранних майских паров и начата вторая их перепашка уже на полную глубину.

Эти хорошие образцы работы уже не единичны. Колхозники, колхозницы и некоторые ценные звенья и бригады как-то звено тов. Бердюгина, «Труд хлебороба» и тов. Козяковой колхоза «Коминтерн» и др. отвечают стахановской работе на заботу партии и правительства.

Но там, где недовели до полного сознания каждого колхозника постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома

ЯПОНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По данным, полученным из штаба монгольско-советских войск в МНР, 26 июня японская авиация численностью около 60 истребителей вновь нарушила границу в районе озера Буйр-Нур. На территории МНР в районе Манголрыба завязался воздушный бой, в котором приняли участие 50 советско-монгольских самолетов.

Бой продолжался около 2 часов, носил упорный характер и окончился разгромом японской авиации,

которая бежала с поля боя, приследуемая советско-монгольскими истребителями до района Гончжур.

В бою уничтожено 25 японских истребителей.

После боя не возвратились 3 советско-монгольских истребителя, розыски которых продолжаются.

28 июня сего года японо-манчжурская авиация в составе 15 бомбардировщиков под прикрытием истре-

Успешная работа на сеноуборке

В колхозе «Красное знамя» на сеноуборке организовано звено из 15 человек. Звеньевой т. Петров П., работая на метке сена, напару с т. Шерином ежедневно застогивают от 16 до 18 тонн сена, вместо 16 по норме, с хорошим качеством работы.

Хорошо работают завальщики Василькова, Петрова, Шерина.

В обеденные перерывы счетовод колхоза, агитатор т. Козлов читает колхозникам газеты, разъясняет постановление ЦК ВКП(б) и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

В. ЖУКОВ.

ВСПАХАНО 500 ГЕКТАР НА ТРАКТОР

Четвертая тракторная бригада колхоза «Серп и молот» Барочатской МТС, руководимая бригадиром-стахановцем т. Логачевым Федотом Дарминовичем, на 29 июня с. г. выполнила производственное годовое задание, установленное на колесный трактор.

Двумя колесными тракторами всенакано в переводе на мягкую пахоту 1000 га с соблюдением всех агротехнических правил, без какого-либо брака.

Бригада затратила же период времени с 1934 кг. горючих материалов, тем самым выполнила взятое на себя обязательство сэкономить 2 кг. горючего на один га пахоты.

Знатные трактористы данной бригады Логачев Д. Д., Лиштаев П. М., Аксенов С. И. и Морозов С. В. за весь период работ не имели ни одного случая простоя тракторов, невыполнения дневных заданий, а также и перерасхода горючего. Бригада по выработке на трактор заняла в МТС первое место и закрепила за собой переходящее красное знамя МТС.

А. Вилесов.

бителей снова нарушила границу МНР в районе озера Буйр-Нур. Встреченные зенитным огнем артиллерии и монгольско-советскими истребителями, японо-манчжурские бомбардировщики,бросив без всякой цели несколько бомб и не приняв боя, ушли на территорию Манчжурии.

Огнем зенитной артиллерии сбито 2 японо-манчжурских самолета, упавших на территорию МНР.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Начиная с 15 мая ряд иностранных газет, основываясь на неверных сообщениях штаба Квантунской армии, дают сведения о столкновениях между частями Монгольской Народной Республики и япономанчжурскими войсками. Японские газеты лживо утверждают, что эти столкновения вызваны нарушением монгольскими войсками Манчжурской границы. В то же время японские газеты хвастливо кричат о «больших» потерях, понесенных войсками и авиацией Монгольской Народной Республики.

В. ЖУКОВ.

На основании данных, полученных из штаба монгольско-советских войск в МНР, ТАСС имеет возможность сообщить проверенные данные о событиях на Монгольско-Манчжурской границе.

В действительности на границе с Манчжурией в районе озера Буйр-Нур произошли следующие события:

11 мая монгольские пограничные заставы, расположенные в районе Номон-Кан-Бурд-Обо (юго-восточнее озера Буйр-Нур и в 16-20 километрах восточнее реки Халхин-Гол) подверглись неожиданному нападению со стороны япономанчжурских войск и вынуждены были отойти на запад от границы к реке Халхин-Гол.

Начиная с 12 мая в течение 10 дней в этом районе почти ежедневно происходили пограничные столкновения, в результате которых были убитые и раненые с обоих сторон. 22 мая усилившиеся японо-манчжурские войска, попытавшиеся отаковать наши части и углубиться на территорию МНР, со значительными потерями были отброшены за границу. 28-29 мая японо-манчжурские войска, получив свежие, значительные подкрепления японскими войсками, прибывшими из Хайлара с танками, бронемашинами, артиллерией и с большим количеством авиации, вновь вторглись на территорию Монгольской Народной Республики. Попытавшимися войсками Монгольской Народной Республики на полях боя многих убитых, раненых и брошенного вооружения, манчжуро-японские войска отступили на свою территорию.

В этом бою манчжуро-японские войска потеряли более четырех сот убитыми. Монгольская народно-ре-

волюционная армия потеряла в этих боях 40 убитых и 70 человек раненых.

В числе захваченных документов 3-х разгромленных японских штабов, из которых 1 штаб отряда подполковника Адзуума, имеется подлинный приказ командира 23-й японской дивизии генерала-лейтенанта Камацувара из Хайлара от 21 мая. В этом приказе генерал Камацувара, между прочим, объявляет своим частям, что «дивизия одна своими частями должна уничтожить войска внешней Монголии в районе Халхин-Гол».

Наряду со столкновениями наземных войск имели место также столкновения авиации. 28 мая группа японских истребителей и бомбардировщиков, нарушив границу, неожиданно напала на 2 полевых аэродрома монгольской армии. Застигнутые врасплох монгольско-советские истребители поднялись в воздух с некоторым опозданием, что дало противнику преимущество.

В этом бою монгольско-советская авиация потеряла 9 самолетов, а японцы — 3 самолета. В конечном счете японские самолеты вынуждены были поспешно отступить на свои базы. 22 июня произошло второе нападение япономанчжурской авиации в количестве 120 самолетов, монгольско-советская авиация вступила в бой в составе 95 самолетов. В этом бою было сбито 31 японо-манчжурский самолет и 12 монгольско-советских самолетов. 24 июня японо-манчжурская авиация вновь предприняла нападение уже в количестве 60 самолетов, монгольско-советская авиация вступила в бой в составе 60 самолетов и сбила 25 японо-манчжурских самолетов. В этом бою монгольско-советская авиация потеряла лишь 2 самолета.

25 июня не отмечено никаких инцидентов на границе МНР и МОНЧЖОУГО.

Советско-монгольские войска занимают все пункты на границе с Манчжурией восточной реки Халхин Гол. За весь период столкновения советско-монгольские войска ни разу не нарушили установленной границы, если ни считать отдельных случаев, когда советско-монгольская авиация преследуя японо-манчжурсскую авиацию, оказывалась вынужденной залетать на территорию Манчжурии.

БОРОТЬСЯ ЗА КАЧЕСТВО УБОРКИ

Депутат Верховного Совета СССР
К. А. БОРИН.

Со всех концов нашей великой страны идут вести о том, что в этом году ожидается хороший урожай. В южных районах — на Украине, на Кубани — уборка не за горами, она начнется уже в конце июня.

Всем нам, работникам сельского хозяйства, ни на минуту нельзя забывать золотые слова товарища Сталина, сказанные им на совещании комбайнеров: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Задача заключается в том, чтобы убрать урожай в очень сжатые сроки и без потерь. Как это сделать? На этот вопрос дан исчерпывающий ответ в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году».

В постановлении указаны недостатки уборочной кампании прошлого года: несвоевременный ремонт уборочных машин и низкое качество ремонта, недооценка значения простых уборочных машин, запущенность подготовки механизаторских кадров и др.

Эти ошибки в ряде областей привели к большим потерям урожая, затянули уборку. Уборочную кампанию этого года надо провести образцово, так чтобы ошибки прошлого года не повторялись.

Важнейшая фигура на уборке — комбайнера. О значении комбайнера говорит хотя бы то, что на юге, юго-востоке и на востоке в этом году будет убрано комбайнами от 75 до 90 процентов зерновых. На Кубани комбайнами должно быть убрано 85 процентов урожая.

Комбайнера много дано. Государство доверяет ему замечательные машины. Комбайнера представляет в колхозе государственное предприятие — МТС, обслуживающее колхоз на основе договора, имеющего силу закона. По результатам работы комбайновых агрегатов колхозники оценивают всю годовую работу МТС.

Комбайнеры должны стать подлинными организаторами высококачественной уборки урожая, они должны возглавить социалистическое соревнование колхозников за сталинские 8 миллиардов пудов зерна.

До сих пор комбайны у нас работали не на полную мощность. У нас есть большие резервы повышения производительности комбайнов. В прошлом году на колосовых культурах

средняя выработка пятнадцатифутового комбайна в Краснодарском крае составила 344 гектара. В то же время есть сотни комбайнеров, убравших по 600—700 гектаров за 20—25 дней.

Комбайнера Сталинской МТС тов. Ткаченко на сцепе двух «Коммунаров» за 25 дней убрал 1.220 гектаров. Агрегат двух «Сталинцев» комбайнера Штейнгардской МТС тов. Афанасьева за 26 дней убрал 1.914 гектаров и сэкономил 2.268 килограммов горючего.

Как видно, разрыв между средней и высшей выработкой у нас еще очень велик. В этом году в широко развернувшемся социалистическом соревновании за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке комбайнера должны использовать эти резервы и намного увеличить среднюю выработку комбайна.

Ни в коем случае нельзя допускать погони за количеством убранных гектаров в ущерб качеству. Главное, чего требуют от нас партия и правительство, — это качество работы. Каждый колхозник должен чувствовать ответственность за то, чтобы уборку провести в сжатые сроки и как можно лучше.

Не всюду еще научились как следует бороться с потерями урожая. Во время уборки урожая прошлого года в ряде колхозов после комбайнизации колосья не убирались. Несомненно что при распределении доходов это сильно отразилось на трудодне колхозников.

Надо установить тщательный контроль за качеством комбайнирования и уборки простыми машинами, принять все меры для борьбы с потерями. Бригадир полеводческой колхозной бригады обязан ежедневно тщательно принимать убранные участки, а председатель колхоза должен принимать их от бригадиров не позднее, чем через три дня после окончания работы на данном участке.

Почетная задача каждого комбайнера, каждого колхозника — образцовой работой завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Но победа сама не приходит, ее надо завоевать.

Победителем будет тот колхоз, та бригада, звено, тот комбайновый агрегат, которые лучше подготовятся к работам и будут изо дня в день добиваться высокого качества уборки при высокой производительности труда.

НОВОСТРОЙКИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

«Второе Баку»

Напряженная строительная работа идет сейчас на огромном пространстве между Волгой и Уралом. Здесь создается новая мощная база нефтяной промышленности СССР — «Второе Баку». Лес вышек расстет на берегах рек Камы, Чусовой и Белой, у Сызрани, Бугуруслана и Туймазы. В прошлом году здесь было добыто 1.300 тыс. тонн нефти. Сколько тысяч тракторов и автомобилей работают уже на бензине, выработанном из нефти «Второго Баку»!

Но это только начало. Ведь здесь разведано полтораста миллионов запасов тонн нефти, а наши геологи определяют нефтяные запасы района в полтора миллиарда тонн! Волею Сталина, волею советского народа промысли на Урале и Волге должны стать важнейшей базой снабжения горючим всего Поволжья и Бостока. И «Второе Баку» строит вся страна.

Крупнейший район строительства — Ишимбаево. В 1942 году здешние промыслы должны дать 3.300 тыс. тонн нефти — в три с лишним раза больше, чем в 1938 году. За короткое время неизвестно изменился этот уголок башкирской степи. Теперь — это город с 20-тысячным населением. Он связан железной дорогой с Уфой. Отсюда идет нефтепровод, по которому нефть перекачивается на Уфимский крекинг- завод.

Ишимбаево сейчас дает 3.600—3.700 тонн в сутки. Мало, говорят стахановцы скважин и буровых вышек. И в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки они изо дня в день повышают производительность труда.

1.500 машинно-тракторных станций

Чтобы вооружить сельское хозяйство машинами и орудиями, надо было построить многие десятки предприятий. Посмотрите на фабричные марки тракторов и автомобилей, прочтите надписи на плугах, сеялках, культиваторах, сноповязалках, комбайнах, других машинах и вы узнаете названия 50—60 фабрик и заводов, построенных страной за годы сталинских пятилеток.

В СССР теперь создано 6.350 машинно-тракторных станций. В их распоряжении находятся 394 тысячи тракторов общей мощностью в 7 с половиной миллионов лошадиных сил. За одну вторую пятилетку мощность тракторного парка МТС выросла почти в семь раз. При этом мощность гусеничных тракторов уже в 1937 году составляла 62,5 проц. всей мощности парка. В 1939 году МТС получают более 7 тысяч газогенераторных тракторов. В сельском хозяйстве теперь 153,5 тыс. комбайнов, 83,8 тыс. различных двигателей, 195,8 тыс. грузовых автомобилей.

— Наше земледелие, — сказал товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), — является наиболее освещенным современной техникой, чем земледелие любой другой страны.

Строится 1.500 новых МТС. Государство отпускает на механизацию колхозного производства в третью пятилетку еще свыше 5 миллиардов рублей.

Третья Сталинская Пятилетка ведет социалистическое земледелие к дальнейшему процветанию.

Дворец Советов

В Москве, по соседству с Кремлем, на огромной площади воздвигается Дворец Советов.

Дворец Советов — грандиозный памятник Владимиру Ильичу Ленину. Этому зданию нет равных в мире. Высота его вместе со статуей Ленина — 416 метров. Знаменитый американский небоскреб — Эмпайр Стэйт Билдинг со шпилем имеет в высоту 385 метров. Эйфелева башня в Париже вытянулась ввысь на 300 метров.

Трудно себе представить даже размеры 100-метровой статуи Ленина, которая увенчает здание Дворца.

Поражает и объем здания — он будет достигать 7 миллионов кубических метров. Из десяти залов Дворца — Большой рассчитывается на 21 тыс. мест, Малый — на 6 тысяч. Остальные залы одновременно вместят до 15 тыс. человек. Механический транспорт — 135 эскалаторов движущихся лестниц — и около 200 лифтов — сможет в самые короткие сроки перебрасывать с этажа на этаж огромные массы людей.

Главный фундамент в южной части здания в основном готов. Он представляет собой два массивных колыца диаметром в 140 и 160 метров, уходящих в глубь земли на 22 метра. На фундаменте смонтированы 280 стальных плит, которые будут служить основанием для колонн стального каркаса здания. Этих колонн — 64, монтаж их начнется в ближайшие недели. Этим летом москвичи и приезжие будут видеть, как величайшее здание мира начинает расти ввысь.

Дворец Советов — замечательное сооружение нашего времени. Его строительство начато и осуществляется при непосредственном участии товарища Сталина. (Продолжение следует).

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ПО ВЕНЕРИЗМУ

Бывают, к сожалению, случаи, когда больной, страдающий венерической болезнью, (сифилисом или гонорреей), пренебрегает советами врача, неаккуратно проводит полагающуюся лечение и тем самым служит подчас источником заражения для окружающих. В ряде случаев причиной подобного поведения больного является недостаточная его сознательность, иногда же злостная, преступная небрежность. В последнем случае обычные разъяснения и убеждения врача порою оказываются недостаточными, и являются необходимыми более решительные меры. Тут на помощь приходит законодательство.

Почетная задача каждого комбайнера, каждого колхозника — образцовой работой завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Но победа сама не приходит, ее надо завоевать.

Победителем будет тот колхоз, та бригада, звено, тот комбайновый агрегат, которые лучше подготовятся к работам и будут изо дня в день добиваться высокого качества уборки при высокой производительности труда.

Бывает, к сожалению, случаи, когда больной, страдающий венерической болезнью на срок до трех лет. Заведомое появление другого лица через половое сношение или иными действиями в опасность заражения венерической болезнью наказывается лишением свободы или принудительными работами на срок до шести месяцев.

На основании постановления Правительства РСФСР 1927 года «О мерах борьбы с венерическими болезнями» органам здравоохранения предоставляется право принудительного лечения лиц, в отношении которых установлен факт заболевания венерической болезнью в заразном ее периоде, в случае отказа этих лиц от добровольного лечения. Принудительное лечение продолжается до

тех пор, пока болезнь не перестает быть заразной. Согласно этого же постановления, органам здравоохранения предоставляется право принудительного освидетельствования лиц, относительно которых есть основание предполагать, что они страдают какой-либо венерической болезнью в заразном ее периоде, если эти лица не желают подвергнуться освидетельствованию в добровольном порядке.

Не приходится, конечно, говорить о том, что стеснение поведения отдельного человека в порядке этих законоположений является в таких случаях целесообразным и нужным для ограничения здоровья других членов общества.

Врач Областного Венериспансера,

Зам. редактора В. А. НОРОВИЧУК